

# **Открытие Клинического лечебно-реабилитационного центра "Территория здоровья" в Алтайском крае.**

## **Проект в номинации**

Системные решения в здравоохранении

## **Организация**

ООО "Клинический лечебно-реабилитационный центр "Территория здоровья"

## **Участники проекта**

### **Харченко Светлана Сергеевна**

Генеральный директор

Барнаул

ООО Клинический лечебно-реабилитационный центр "Территория здоровья"

---

Реализация проекта многопрофильного реабилитационного центра в Алтайском крае с участием государственно-частного партнерства позволила сделать медицинскую реабилитацию доступной и эффективной для жителей всех субъектов России.

## **Описание проекта**

На идею создания Центра реабилитации травматолого-ортопедического профиля в городе Барнауле в 2017 году повлияло несколько причин:

- 1) Общая заболеваемость болезнями костно-мышечной системы в Алтайском крае более чем в полтора раза выше, чем по РФ, а первичная заболеваемость артрозами почти в 2 раза выше, чем в среднем по стране.
- 2) Доступность медицинской помощи по медицинской реабилитации в Алтайском крае была ниже расчетной потребности, то есть существовал значительный дефицит количества реабилитационных коек.
- 3) Территориальная близость профильных медицинских организаций высоких технологий. Открытие Центра позволило реализовать замкнутый цикл оказания высокотехнологичной медицинской помощи.

В целях реализации инвестиционного проекта по созданию центра медицинской реабилитации травматолого-ортопедического профиля в 2017 году заключено соглашение о социально экономическом партнерстве между Правительством Алтайского края, Администрацией г. Барнаула и ООО «ПремиумСтрой-Алтай». Для реализации проекта была оказана государственная поддержка, включая предоставление земельного участка в аренду без проведения торгов на основании распоряжения Губернатора Алтайского края, а также за счет средств краевого бюджета проведена работа по обеспечению объекта инженерными коммуникациями.

В мае 2017 года начались строительные работы, а уже в июле 2019 года состоялось открытие ООО «Клинический лечебно-реабилитационный центр «Территория здоровья». На момент открытия Центр оказывал медицинскую реабилитацию пациентам с заболеваниями периферической нервной системы и опорно-двигательного аппарата. Но учитывая актуальность проблемы и возникающие потребности за время работы Центра произошло расширение профилей медицинской реабилитации:

в 2020 г. перенесенная коронавирусная инфекция COVID-19,

в 2021 г. нарушения функции центральной нервной системы, постмастэктомический синдром в онкологии.

В 2022 г. с целью повышения доступности медицинской помощи по медицинской реабилитации открылось амбулаторное отделение медицинской реабилитации в густонаселенном спальном районе г. Барнаула.

В настоящее время общая площадь реабилитационного центра составляет более 14 тысяч квадратных метров, в его составе:

- круглосуточный стационар на 200 коек (4 отделения медицинской реабилитации, в том числе отделение медицинской реабилитации пациентов с нарушением функции центральной нервной системы с палатой реанимации и интенсивной терапии);

- отделение физической реабилитации (бассейн, 7 залов ЛФК, массажные кабинеты, кабинет виртуальной реабилитации, механотерапии, парафинотерапии, эрготерапии, психологической коррекции, физиокабинет, уникальные реабилитационные тренажеры, в том числе роботизированные тренажеры с БОС);

- дневной стационар на 45 пациенто-мест при работе в 3 смены;

- консультативная поликлиника;
- отделение амбулаторной медицинской реабилитации.

Центр представляет собой комплекс зданий: три корпуса разной этажности, соединенные между собой теплыми переходами, в каждом корпусе есть грузовой и пассажирский лифт. Центр обеспечен безбарьерной доступной средой для маломобильных групп населения: обустроены широкие дверные проёмы, функциональные кровати, перекладчики, подъемники, пандусы. Туалетные и душевые комнаты оборудованы поручнями. Предусмотрено сбалансированное таблет-питание. Налажено сотрудничество с ФГБУ «Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования» Минздрава России (г. Барнаул), ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Цивьяна», ФГБУ «Федеральный центр нейрохирургии» Минздрава России (г. Новосибирск).

Благодаря открытию Центра было создано 100 рабочих мест и с каждым годом наблюдается постоянный рост штата квалифицированных сотрудников, на сегодня их 318. Также хочется отметить, что одни из первых врачей, получивших аккредитацию по новой специальности «Физическая и реабилитационная медицина» в Алтайском крае, работают в Центре «Территория здоровья».

Основной принцип работы Центра – это концепция целостного восстановления организма пациента, которая реализуется мультидисциплинарной реабилитационной командой (МДРК) с позиции биопсихосоциального подхода с применением Международной классификации функционирования (МКФ). В реабилитации важно не только восстановить утраченные функции организма, но и улучшить качество жизни пациента, его психологическое состояние, самооценку и максимально помочь вернуть работоспособность и активное участие в жизни общества. Реабилитационный процесс опирается не только на медицинские показатели, но и на проблемы самого пациента и его окружения. Совместная работа пациента и команды специалистов, которая включает в себя врача по физической и реабилитационной медицине, врача специалиста, медицинского психолога, инструктора-методиста ЛФК, логопеда, реабилитационных медицинских сестер, позволяет достичь поставленных задач и целей.

С 2019 года Центр оказал квалифицированную специализированную медицинскую помощь более чем 35 000 пациентов, 30% которых являются жителями других субъектов РФ, в частности, республик Алтай, Саха (Якутия), Красноярского, Приморского краев, Челябинской, Томской, Новосибирской, Сахалинской областей.

В июне 2024 года «Территории здоровья» исполняется 5 лет. За это время Центр получил высокую оценку своей работы в ряде престижных конкурсов. В 2021 году стал победителем Всероссийского конкурса «Лучший проект государственно-частного взаимодействия» в номинации «Лучшая частная медицинская организация, участвующая в реализации территориальной Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи». В 2022 году Центр был включен в список медицинских клиник, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь, а в 2023 году занял почетное первое место в номинации «За создание и развитие рабочих мест в организациях непромышленной сферы».